

拱宸桥街道：一切准备就绪 不负春

街道“一把手”表态

拱宸桥街道党工委书记 王跃文

疫情总会过去，春天更已到来，我们坚信，我们一定能够取得疫情防控和经济社会发展的全面胜利。2020年，拱宸桥街道上下将以“八大专项行动”为主线，以一种等不起的紧迫感，慢不得的危机感，坐不住的使命感，以更大的决心、更大的力度、更务实的作风、更高的效率来推进各项工作深入开展，为拱墅高质量建成运河沿岸名区作出我们新的更大贡献，让古老的拱宸桥再次迸发出新的生机和活力。

律回春晖渐，万象始更新。这个冬天，拱宸桥街道在疫情斗争中奋不顾身、在时间赛跑中负重前行，已经取得阶段性的明显成效。今而春天，疫情防控和经济社会发展“双线作战”，“两战”都不能松懈。

众志成城抗疫情，做好区域人员进出管理、境内外返杭人员监控，强调境外返杭人员隔离报备，建立租住人员登记台账定期跟进；全力以赴保民生，坚持“四分类三服务二清单一宝典”的工作机制，打好稳企业稳经济的组合拳，持续为街道高质量发展创造良好环境。

“年初，我们就要有起跑就是冲刺的危机感和紧迫感，抓住关键环节，优化措施，压实责任，将‘八大专项行动’任务落准落实落到位。”3月20日，拱宸桥街道召开统筹推进疫情防控和2020年“八大专项行动”工作部署会，吹响全年决战决胜的冲锋号，打响发令枪。

全年重点项目



荣华里老旧小区精品示范改造

温州路社区荣华里小区位于拱宸桥东，曾是浙江麻纺织厂的家属宿舍，于上世纪80年代兴建。如今，这些浙麻厂的员工们老了，小区也老了，不少老旧小区常见的问题也都出现了。

拱宸桥街道老旧小区综合改造提升中，荣华里小区将作为精品示范改造小区，在改造常见住宅建筑问题和公共区域局限外，以传承浙麻精神、重塑社区活力为核心，再现拱宸历史底蕴。

根据规划，小区将结合老浙麻厂设计大门，新增人行门禁系统，实现人车分流。在小区内增设室外非机动车棚、健身运动器材、垃圾分类收集点等必要设施。温州路《拱墅老厂画语》墙绘也将整体搬迁至小区文化长廊内，通过景观碑、照片墙等形式，留下浙麻催人奋进的历史记忆。值得一提的是，小区东侧还将新建一间“邻里客厅”，面积约150平方米，是集阅读、休闲、娱乐、养老功能多为一体的社区居民活动室，也是日后小区物业管理的办公场地。日前，荣华里小区弱电改造工程已进场，预计10月底前完成整体改造。



新建拱宸桥街道易腐垃圾处置点

目前拱宸桥街道全街垃圾日产量约80吨，为实现垃圾减量，街道选址拱北垃圾中转站，新建街道级易腐垃圾处置站，对辖区生活小区、周边农贸市场等场所产生的易腐垃圾就地处理。

据悉，该处置站采用常温好氧微生物降解处理技术，设备选型2台模块组装的5吨餐厨生化处理机，将易腐垃圾最终转化为初代有机肥，日处理能力8-10吨，产生初代有机肥2吨左右，实现对大型垃圾处理中心的补充。整个处理过程安全性高、无公害、低能耗、降解效果好，无恶臭味和明显异味产生，可实现易腐垃圾就近降解率在85%以上，有机质等降解率达到90%乃至95%以上。

处理站建成后，将作为街道垃圾分类宣传教育示范点，通过“党建引领+垃圾分类”打造“新时代劳动实践基地”，提升周边党员、居民、学生、农贸市场商户整体环保意识，营造低碳生活、绿色时尚的宣传教育环境，致力于打造“看得见的减量资源化”拱墅区易腐垃圾就地减量处置标杆项目。

八大专项行动“扮靓”运河南端

优化营商环境专项行动

全年努力实现财政总收入同比上升13%，地方财政收入同比上升13%，财政目标考核收入1.45亿元。新增年税收超1000万元以上企业1家，三产服务业比重占82%以上，社会消费品零售总额增长9%，营利性服务业营收增长18%，6+2产业营收增长10%。培育国市高科技型企业2家、小巨人企业2家。实现街道辖区楼宇总税收同比增长10%以上，新增楼宇规上企业6家。

老旧小区改造专项行动

10月底前完成运河人家、运河东苑、吉庆院、凤亭院、两宜里、小河路295号、小河路小区、杭印路50号、荣华里共计74幢房屋，3720户，总建筑面积22.46万平方米的老旧小区综合改造提升工作，打造荣华里精品工程示范小区。10月前启动第二批4个小区提升改造工作，力争2021年10月底前完成亲仁里、老普金家园、崇盛里、胜月院共36幢房屋，1520户，总建筑面积11.85万平方米的综合改造提升工作。

老旧小区物业管理专项行动

围绕辖区未实施准物业管理的15个老旧小区，按照“改造一个、管好一个”的总体思路，以提升居民生活品质为出发点和落脚点，以老旧小区综合改造提升工作为基础，以温州路社区崇盛里、崇庆里及荣华里三个小区，作为老旧小区物业管理先行试点，逐步巩固老旧小区综合改造成果，逐步探索和构建老旧小区综合改造后续长效管理机制。

生活垃圾分类专项行动

全面推进生活垃圾分类达标街道创建。6月底前，实现垃圾分类标准模式全部覆盖，2021年12月底，全面巩固提升生活垃圾分类实施质量。今年底，达标小区分类正确率达75%以上，示范小区、公共机构分类正确率达85%以上，机关、企事业单位分类正确率达90%以上。2020年、2021年创省市级垃圾分类示范小区总数量每年较上年递增10%，2020年度实现全街生活垃圾总量零增长。

核心风貌区管理提升专项行动

以区委区政府、运河文化广场、桥西历史文化街区及周边区域作为工作重点，以“最多跑一次”向运河广场延伸地六大提升工程为契机，依托“城市眼·云共治”智慧平台，从硬件和软件两个方面，通过一个中心打造、一套体系建设、六大项目提升实现核心风貌区全域整体焕然一新。

文化振兴惠民专项行动

推进街道综合文化站（匠人馆）建设，使之成为集综合活动、图书阅览、教育培训、数字化文化服务、广播宣传、展览展示、体育健身、非遗展示等于一体的综合性文化服务机构。推进文化培训工作，加强非遗保护传承力度。提升文化品牌，丰富文化活动内容，着力打造街道特色文化品牌，推进街道题材文艺精品创作，繁荣发展街道文化产业。

深化基层网格治理专项行动

重点通过深化社会治理综合服务中心建设、深化网格治理体系建设、深化矛盾纠纷调解工作体系建设、深化运河平安管家体系建设、深化社会治安防控体系建设、深化三方协同管理体系建设、深化隐患排查整治体系建设降低辖区矛盾激化的风险系数，防范化解各类安全隐患，为人民群众安居乐业积极营造幸福、和谐、安全的社会环境。

志愿者队伍建设服务专项行动

建设一支拉得出、打得响、用得上，在社区管理、平安宣传、文明创建、基层治理、防疫抗灾和重要活动中坚强有力的社会力量。以党员志愿者为主力军，以初心、微笑亭、太阳D32等现有运河驿站为主阵地，充分发挥运河大妈拱宸大伯志愿者联合会桥梁纽带作用，团结联合青少年学生、在职职工、退休老人、外国友人等，常态化开展志愿服务。

